

# И ПОЖАР ПОТУШАТ, И РАНЕННЫХ СПАСУТ

Инженеры по охране труда продемонстрировали свои практические навыки

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ СПК «РОССИЯ» НОВОАЛЕКСАНДРОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА СТАЛ ПЛОЩАДКОЙ ДЛЯ ЗНАКОВОГО МЕРОПРИЯТИЯ. ВПЕРВЫЕ НА СТАВРОПОЛЬЕ ЗДЕСЬ ПРОШЕЛ ДЕНЬ ОХРАНЫ ТРУДА АПК СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ.

## КАК ЭТАЛОН



– Обеспечить безопасность на производстве невозможно без хороших знаний, высокой компетенции в сфере охраны труда, – уверен губернатор края **Владимир Владимиров**. – Это справедливо и для агропромышленного комплекса. Для Ставрополя АПК – одна из марочных отраслей, где используется и мощная техника, и новые технологии. Поэтому вопрос безопасности здесь далеко не праздный.

Предприятие считают эталонным в крае по организации работы инженерных служб, содержанию, техническому обслуживанию и ремонту сельхозтехники. Поэтому гостям показали центральные ремонтные мастерские, машдвор, автогараж и нефтебазу.

Идеальный порядок и чистота на всех участках – первое, что привлекает внимание. Вся техника хранится под навесами – отремонтированная и готовая к работе.

На одни только запчасти каждый год выделяют несколько десятков миллионов рублей. Главный инженер хозяйства **Владимир Фурманов** и заведующий центральной ремонтной мастерской **Александр Гаврилов** выступили экскурсоводами. Они ответили на многочисленные вопросы коллег-аграриев, которых особенно интересовало, как повысить эффективность работы ремонтных служб.

## НЕ НАРУШАЙ!



Основной задачей, которая стоит перед инженерными службами и специалистами охраны труда, остаётся создание максимально благоприятных, безопасных условий на производстве, – заявил заместитель министра сельского хозяйства края **Сергей Ридный** на семинаре-совещании «О задачах инженерных служб по проведению в осенне-зимний период 2017-2018 годов ремонта сельскохозяйственной техники». – Этот вопрос поставлен на контроль губернатора края.

По словам Сергея Ридного, в 2018 году в крае предстоит от-



СПК «Россия» стал площадкой для проведения соревнований.



ремонтить более 11 тыс. единиц самоходной сельскохозяйственной техники и грузовых автомобилей, 7,2 тыс. тракторных, комбайновых и автомобильных двигателей. Замминистра уделил особое внимание охране труда и обучению специалистов. Как прозвучало, затраты на эти цели в 2016 году превысили 227 млн рублей.



АПК Александр ЗАДОРОВИКОВ заявил, что основные причины

главные технические инспектор труда Ставропольского профсоюза работников



Сергей Ридный вручил награды лучшим аграриям и поздравил победителей.

Фото Валерия Ближенца

ющей среды администрации Кочубеевского муниципального района Вячеславу **БАБИЧЕВУ**. Участник войны в Афганистане, он проявил себя как один из лучших специалистов в своей области.

По итогам краевого конкурса «Лучший по профессии» за 2016 год наград удостоились **главный инженер ООО «Агросхар» Изобильненского муниципального района Виталий АСТАЕВ** («Лучший инженер-механик»), специалист по охране труда **ТВ «Агрозоопродукт Зимин и К» Изобильненского муниципального района Елена КОНДРАТОВА** («Лучший специалист по ох-

самой низкой ставке, из-за чего идут на такую зарплату лишь те, кто формально относится к работе. Результат плачевный. Хотя количество несчастных случаев по сравнению с прошлым годом снизилось с 47 до 16, число смертельных исходов увеличилось с двух до шести. Не так давно погибли двое трактористов, 35 и 40 лет. Оба случая связаны с вопиющими нарушениями в области охраны труда.



– Самое главное – это человеческая жизнь, – говорит министр сельского хозяйства края

области охраны труда на производстве. Сборные команды сельхозорганизаций муниципальных районов и городских округов на шести этапах-станциях ликвидировали техногенные чрезвычайные ситуации, тушили пожары, выносили пострадавших из-под завалов после взрыва, оказывали первую медицинскую помощь. Модераторами площадок выступили преподаватели Ставропольского государственного аграрного университета и сотрудники МЧС.

Не самым приятным сюрпризом для прекрасных представительниц команд стала станция № 4 под условным названием «Средства индивидуальной защиты». Здесь участникам предстояло отработать приёмы практических навыков правильного подбора эффективных средств на вредных

## 227 млн руб. потратили на охрану труда в прошлом году.

производства. Иными словами, переодеться в специальные защитные костюмы, завершив «образ» противогазом. Девушки не побоялись испортить макияж и причёски. Они помогли выносить «пострадавших» из зоны задымления.

На открытых площадках то и дело раздавались стоны «раненых», просивших поскорее спасти их и оказать первую помощь.

Компетентное жюри подвело итоги состязаний. Сергей Ридный вручил победителям награды, а все участники получили дипломы и подарки. Всех присутствующих порадовало яркое выступление творческих коллективов электроэнергетического факультета СтГАУ.

День охраны труда дал возможность специалистам пополнить багаж теоретических знаний и использовать их на практике. Предполагается, что этот праздник для АПК Ставрополья станет традиционным и будет проходить ежегодно.

Александра РАШИДОВА



ране труда»), водитель автомобиля **ТВ «Агрозоопродукт Зимин и К» Геннадий ЯКОВЛЕВ** («Лучший водитель, осуществляющий перевозку зерна с поля на ток»).

## ИНЖЕНЕРЫ В ПРОТИВОГАЗАХ

Охрана труда на сельхозпредприятиях требует не просто повышенного внимания. Необходимо в экстренном порядке изменить саму систему её организации. Стремясь к экономии, многие руководители хозяйств попросту упразднили должности инженеров по охране труда. Либо оценивают труд специалистов по

**Владимир СИТНИКОВ**. – Точное следование правилам техники безопасности – это гарантия сохранения здоровья и жизни наших людей. День охраны труда АПК призван привлечь внимание руководителей и работников к этим вопросам и снизить травматизм.

Физкультурно-оздоровительный комплекс племякохоза «Россия» стал площадкой для Дня охраны труда. Соревновательная часть вызвала восторг у зрителей. А вот непосредственным участникам действия пришлось столкнуться с немалыми трудностями. 36 инженеров, в том числе 13 женщин, со всего Ставрополья демонстрировали навыки в